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Kaynak Kullanımını Destekleme Fonu kesintisi hakkındaki karar Resmi 
Gazete’de yayımlandı 

Resmi Gazete’de yayımlanan Cumhurbaşkanı kararına göre, bankalar ve finansman 
şirketlerince kullandırılan diğer kredilerde Kaynak Kullanımını Destekleme Fonu kesintisi 
oranı döviz ve altın kredilerinde yüzde 1, diğerlerinde yüzde 0 olarak belirlendi. 

Kaynak Kullanımını Destekleme Fonu kesintisi hakkındaki Cumhurbaşkanı kararı, Resmi Gazete’de 
yayımlandı. 

Yayımlanan karara göre; bankalar ve finansman şirketlerince kullandırılan diğer kredilerde Kaynak 
Kullanımını Destekleme Fonu kesintisi oranı döviz ve altın kredilerinde yüzde 1, diğerlerinde yüzde 0 
olarak, faktoring şirketleri ile finansal kiralama şirketlerine yurt içinden kullandırılan döviz kredilerinde 
Kaynak Kullanımını Destekleme Fonu kesintisi oranı yüzde 0 olarak belirlendi. 

Yayımı tarihini izleyen günden itibaren kullandırılacak kredilere uygulanmak üzere yayımı tarihinde 
yürürlüğe girecek kararın hükümleri Hazine ve Maliye Bakanı tarafından yürütülecek.2 

Güneş hücresi ithalatında gözetim genişletildi 

Güneş paneli üretiminde kullanılan güneş hücresi ve yonga ithalatında gözetim kapsamı 

genişletildi. 

Güneş paneli üretiminde kullanılan fotovoltaik hücre (güneş hücresi) ithalatına uygulanan gözetimin 
kapsamı genişletildi. 

Resmi Gazete'de yayımlanan ve ithalatta gözetim uygulanmasına ilişkin tebliğde değişiklik yapan 
tebliğle, fotovoltaik hücrelerin, daha önce 85 dolar/kg altında birim gümrük kıymetini haiz olanlarının 
gümrük belgesine bağlı olarak yapılan ithalatında, birim gümrük kıymeti kriteri 170 dolar/kg olarak 
düzenlendi. 

                                                 
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
2 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 10094, Resmi Gazete, Sayı: 32959, 18 Temmuz 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250718-10.pdf  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250718-10.pdf
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Buna göre, daha önce 85 dolar/kg altında olan fotovoltaik hücre ithalatına uygulanan gözetimin 
kapsamı, 170 dolar/kg altındaki fotovoltaik hücre ithalatını kapsayacak ve 17 Eylül'den itibaren geçerli 
olacak şekilde yeniden belirlendi. 

Aynı gazetede yer alan diğer ithalatta gözetim uygulanmasına ilişkin tebliğde değişiklik yapan tebliğle, 
güneş hücresi üretiminde de kullanılan yongalar (blue wafer) için gözetim uygulamasının kapsamı 
genişletildi. 

Tebliğle, blue wafer ürününün kilogram başına 85 doların altında olanlarının ithalatına halen 
uygulanmakta olan gözetimin kapsamı, kilogram başına 170 doların altında gümrük kıymetini haiz 
olanları kapsayacak şekilde yeniden düzenlendi. Bu uygulama da 17 Eylül'de başlayacak. 

Gözetim kapsamına alınan eşyaların belirli bir gümrük kıymetini haiz olanları, Ticaret Bakanlığınca 
(İthalat Genel Müdürlüğü) düzenlenecek gözetim belgesi ile ithal edilebiliyor.3 

Bankalar emekli maaşına bloke koyabilecek 

Yargıtay İçtihatları Birleştirme Büyük Genel Kurulu, tüketici kredisi nedeniyle verilen hapis, 

takas, mahsup ve benzeri onay ve rıza talimatlarında bankaların emekli maaşına doğrudan 

bloke koymasının mümkün olduğuna hükmetti. 

Resmi Gazete'de yayımlanan karara göre, tüketici kredisi nedeniyle verilen hapis, takas, mahsup ve 
benzeri onay ve rıza talimatları nedeniyle bankanın emekli maaşına bloke koymasının mümkün olup 
olmadığı konusunda Yargıtay Hukuk Genel Kurulu, Yargıtay 3. Hukuk Dairesi, Yargıtay 11. Hukuk Dairesi, 
kapatılan Yargıtay 13. Hukuk Dairesi ve kapatılan 19. Hukuk Dairesi arasında içtihat ve uygulama 
farklılığının bulunduğunu belirten bir başvurucu, içtihatların birleştirilmesine karar verilmesini talep 
etti. 

Talebi görüşen Yargıtay İçtihatları Birleştirme Büyük Genel Kurulu, bankanın emekli maaşına bloke 
koymasının mümkün olduğuna oy çokluğuyla karar verdi.4 

Devlet memurlarının yarım zamanlı çalışma hakkı yönetmeliği' Resmi 
Gazete'de 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın imzasıyla 'Devlet Memurlarının Yarım Zamanlı 

Çalışma Hakkının Kullanımına İlişkin Yönetmelik', Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe 

girdi. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın imzasıyla ‘Devlet Memurlarının Yarım Zamanlı Çalışma Hakkının 
Kullanımına İlişkin Yönetmelik’ Resmi Gazete’de yayımlandı. Yönetmelik, 657 sayılı Devlet Memurları 
Kanunu’na eklenen 43’üncü maddeye dayanılarak hazırlandı. Düzenlemeyle, memurların doğum ya da 

                                                 
3 Ticaret Bakanlığından: İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2024/8)’De Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ, Resmi Gazete, Sayı: 32958, 17 Temmuz 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250717-3.htm   
4 Yargıtay Kararı, Yargıtay Başkanlığından: Yargıtay İçtihatları Birleştirme Büyük genel Kurulu Kararı, Karar 
No:2025/1, 21.03.2025, Resmi Gazete, Sayı: 32958, 17 Temmuz 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250717-4.pdf  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250717-3.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250717-4.pdf
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evlat edinme sonrasında çocuklarının ilkokula başlama dönemine kadar yarı zamanlı çalışma talebinde 
bulunabilmeleri mümkün hale geldi. 

Yönetmelik kapsamında; doğum yapan kadın memurlar, eşi doğum yapan erkek memurlar ile çocuğu 
evlat edinen memurlar yarı zamanlı çalışabilecek. Ancak, çocuğun sağ olması, aynı çocuk için daha önce 
bu haktan yararlanılmamış olması ve memurun görev yaptığı kadro unvanının bu haktan yararlanabilir 
nitelikte olması gibi şartlar aranacak. Memurlar, haftalık çalışma sürelerinin yarısı kadar çalışacak. Bu 
süre en az üç gün ve günde en az üç saat olacak şekilde planlanabilecek. 

Bazı görevlerde yarı zamanlı çalışma mümkün değil  

Düzenlemeye göre, şube müdürü ve üzeri düzeyde yönetici kadrolarında görev yapanlar ile yurt dışı 
teşkilatında görevli memurlar bu haktan faydalanamayacak. Ayrıca, kamu hizmetinin aksamaması 
amacıyla bazı kadro unvanlarında da yarı zamanlı çalışmaya izin verilmeyebilecek. Bu tür istisnalar, ilgili 
bakanlıkların teklifi üzerine Cumhurbaşkanlığı onayıyla belirlenecek. 

Yarı zamanlı çalışan memurların mali ve sosyal hakları da çalışma süreleriyle orantılı olacak. Çalışma 
süresine bağlı ödemeler ilgili mevzuat çerçevesinde yapılacak. Bu dönemde geçen hizmet süreleri ise 
derece ve kademe ilerlemesinde yarım süre olarak dikkate alınacak. 

Memurlar, yarı zamanlı çalışmaya başladıkları dönemde yer değişikliği, geçici görevlendirme veya 
kadro unvanı değişikliği yaşadıklarında, bu haklarını devam ettirebilecek. Çocuğun ilkokula başlaması, 
hayatını kaybetmesi ya da memurun isteği doğrultusunda ise uygulama sona erecek. 

Yönetmelik, kurumlara bilgi bildirimi yükümlülüğü de getiriyor. Kurumlar, yarım zamanlı çalışan ya da 
yeniden tam zamanlı göreve dönen personelle ilgili bilgileri 30 gün içinde kamu personel bilgi sistemine 
iletmekle yükümlü olacak.5 

Yağlık ayçiçeği tohumu ve ham ayçiçeği yağı ithalatında tarife kontenjanı açıldı 

Yağlık ayçiçeği tohumu ve ham ayçiçeği yağı ithalatında tarife kontenjanı uygulanması 

kararlaştırıldı. 

Yağlık ayçiçeği tohumu ve ham ayçiçeği yağı ithalatında tarife kontenjanı uygulanması kararlaştırıldı. 

Konuya ilişkin Cumhurbaşkanı Kararı, Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Buna göre, 12 Ocak 2026-31 Mayıs 2026 tarihlerinde 1 milyon ton yağlık ayçiçeği tohumu ithalatında 
yüzde 0 veya bunun karşılığı 400 bin ton ham ayçiçeği yağı ithalatında yüzde 20 gümrük vergili tarife 
kontenjanı açıldı. 

Açılan tarife kontenjanı, İthalat Genel Müdürlüğü tarafından 1 Temmuz-30 Kasım döneminde yerli 
yağlık ayçiçeği tohumu alımı yapanlar öncelikli olmak üzere ham veya rafine ayçiçeği yağı üreten 
sanayici firmalara dağıtılacak. 

                                                 
5 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 10108, Resmi Gazete, Sayı: 32959, 18 Temmuz 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250718-24.pdf       

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250718-24.pdf
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Karar kapsamında yapılacak ithalat için Genel Müdürlükçe lisans düzenlenecek. Bu lisans üçüncü 
kişilere devredilemeyecek.6 

Döviz ve altın kredilerinde KKDF kesintisi oranı yüzde 1 olarak belirlendi 

Döviz ve altın kredilerinde Kaynak Kullanımını Destekleme Fonu (KKDF) kesintisi oranı yüzde 

1, diğerlerinde yüzde 0 olarak belirlendi. 

Resmi Gazete'de yayımlanan KKDF kesintisi hakkında Cumhurbaşkanı kararına göre, bankalar ve 
finansman şirketlerince kullandırılan diğer kredilerde KKDF kesintisi oranı döviz ve altın kredilerinde 
yüzde 1, diğerlerinde yüzde 0 olarak belirlendi. 

Kararla ayrıca, faktoring şirketleri ile finansal kiralama şirketlerine yurt içinden kullandırılan döviz 
kredilerinde KKDF kesintisi oranı da yüzde 0 olarak tespit edildi. Uygulama 18 Temmuz itibariyle 
başlamış olacak.7 

Yumurta israfının önlenmesine yönelik düzenleme 

Yumurta israfının önlenmesi amacıyla sofralık yumurtanın raf ömrü için var olan "son 

tüketim tarihi" ibaresi, "tavsiye edilen tüketim tarihi" olarak değiştirildi. 

Tarım ve Orman Bakanlığının, "Türk Gıda Kodeksi Yumurta Tebliği'nde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Tebliğ"i, Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Buna göre, Avrupa Birliği (AB) mevzuatında yapılan değişiklikler ve ülkenin gereklilikleri doğrultusunda 
Tebliğ'de değişikliğe gidildi. Değişiklikle yumurta israfının önlenmesi amacıyla önemli düzenlemeler 
yapıldı. Sofralık yumurtanın raf ömrü için var olan "son tüketim tarihi" ibaresi, "tavsiye edilen tüketim 
tarihi" olarak değiştirildi. 

Sofralık yumurtanın, yumurtalama tarihinden itibaren tüketiciye ulaştırılma süresi 21 günden, 28 güne 
çıkarıldı. Yumurta, yumurtlama tarihinden itibaren 28 günden sonra sofralık olarak piyasaya arz 
edilemeyecek. Ekstra taze olarak satışa sunulan sofralık yumurtaların, yumurtlamadan sonraki 4 gün 
içinde sınıflandırılması, işaretlenmesi ve paketlenmesi zorunlu hale getirildi. Yumurtlamadan sonraki 
10 gün içinde sınıflandırılmayan, işaretlenmeyen ve paketlenmeyen sofralık yumurtalar, bu amaçla 
piyasaya arz edilmeyecek ancak yumurta ürünleri üretiminde değerlendirilecek. 

Tebliğ'deki "Yumurta ürünü" tanımı, AB mevzuatı ile uyumlu hale getirildi. Yumurtanın tazeliğini 
belirlemeye yönelik kullanılan "hava boşluğu"na ilişkin tanım, Tebliğ'e eklendi. 

Yumurta ürünleri üretimine gönderilen yumurtanın, yumurta ürünleri üretecek onaylı gıda işletmeleri 
dışındaki perakende işletmelere insan tüketim amaçlı gönderilmesini engellemek için Tebliğ'de yer alan 
"B sınıfı yumurta gıda sanayisinde kullanılır" hükmü, daha açık ve net olacak şekilde "B sınıfı yumurta 
gıda sanayisine gönderilir ve kullanılır" şeklinde değiştirildi. 

                                                 
6 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 10100, Resmi Gazete, Sayı: 32959, 18 Temmuz 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250718-16.pdf  
7 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 10094, Resmi Gazete, Sayı: 32959, 18 Temmuz 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250718-10.pdf  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250718-16.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250718-10.pdf
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Tebliğde yer alan "free range (açık dolaşıma erişim) yetiştiricilik" ifadesi, tüketici ve gıda işletmecileri 
için daha anlaşılır olması açısından, "açık dolaşım alanına erişim (free range) yetiştiricilik" şeklinde 
düzenlendi. 

Mevcut işletmelerin, yeni düzenlemelere uyum sağlaması için 31 Aralık 2025'e kadar geçiş süresi 
verildi. 

Bakanlık, güvenilir gıda arzının temini için Türk Gıda Kodeksi kapsamında mevzuat çalışmalarına 
kararlıkla devam edeceğini bildirdi.8 

Türkiye-Irak petrol boru hattı anlaşması gelecek yıl sona erecek 

Resmi Gazete'de yayımlanan Cumhurbaşkanı kararına göre Türkiye-Irak arasındaki mevcut 

petrol boru hattı anlaşmasının 2026'da sona ermesi öngörülüyor. 

Türkiye-Irak arasında 1973'te imzalanan ve 1975 yılında da Bakanlar Kurulu kararıyla onaylanan petrol 
boru hattı anlaşması 2026'da sona erecek. 

Resmi Gazete'de yayımlanan Cumhurbaşkanı kararıyla; 1975 yılında Bakanlar Kurulu kararıyla 
onaylanan 1973 Tarihli Türkiye-Irak Ham Petrol Boru Hattı Anlaşması ve sonraki tarihlerde onaylanan 
ham petrol boru hattı protokolü, mutabakat zaptı ile ek anlaşmaların 27 Temmuz 2026 tarihinden 
itibaren geçerli olmak üzere sona erdirilmesine karar verildi.9 

SPK, finansal ölçütlere ilişkin esaslarda değişikliğe gitti 

Sermaye Piyasası Kurulu (SPK) tarafından hazırlanan "Borsa İstanbul A.Ş. Borsacılık 

Faaliyetlerine İlişkin Esaslar Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik" Resmi 

Gazete'de yayımlandı. 

Sermaye Piyasası Kurulu (SPK), borsalar ve piyasa işleticilerinin çalışma esaslarında değişikliğe gitti. 

SPK tarafından hazırlanan "Borsalar ve Piyasa İşleticilerinin Kuruluş, Faaliyet, Çalışma ve Denetim 
Esasları Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik", Resmi Gazete'de 
yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Değişiklik yapılan maddeyle borsa, Kurul tarafından kabul edilen uluslararası prensip ve düzenlemelere 
uyumlu finansal ölçütlerin listesi ile uyuma ilişkin bilgileri kamuya açıklayacak. 

İlgili maddede önceki yönetmelikte yer alan "finansal ölçüt niteliğindeki endekslerinin" ifadesi "finansal 
ölçütlerin listesi" olarak değiştirildi.10 

                                                 
8 Tarım ve Orman Bakanlığından: Türk Gıda Kodeksi Yumurta Tebliği (2014/55)’Nde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ (2025/20), Resmi Gazete, Sayı: 32959, 18 Temmuz 2025.    
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250718-5.htm  
 
9 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 10113, Resmi Gazete, Sayı: 32962, 21 Temmuz 2025,  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250721-3.pdf     
10 Sermaye Piyasası Kurulundan: Borsa İstanbul A.Ş. Borsacılık Faaliyetlerine İlişkin Esaslar 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250718-5.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250721-3.pdf


 

 

6 |S a y f a  
 

 

Yabancı işçi çalıştıranlar dikkat! İzinsiz yabancı işçi sınır dışı edilirse tam masrafı 
işveren karşılayacak 

Türkiye’de izinsiz çalıştığı tespit edilen yabancılar ve ailelerinin sınır dışı edilmesi halinde 

Göç İdaresi Başkanlığı’nın bu konuda yapacağı tüm masraflar işverenden alınacak. Buna 

ilişkin usul ve esasları düzenleyen yönetmelik Resmi Gazete’de yayımlandı. 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı yönetmeliğine göre, haklarında sınır dışı etme kararı alınan 
yabancıların çıkış işlemleri öncelikli olarak gerçekleştirilecek. 

İşlemlerin geri gönderme merkezlerinde yürütülmesi halinde, bu dönemde yabancıların konaklama 
giderleri, ülkelerine dönmeleri için gerekli masraflar ve sağlık harcamaları işverenden tahsil edilecek. 

İşlemin geri gönderme merkezi dışında yürütülmesi halinde, yapılan tüm masraflar yine işveren veya 
işveren vekilinden tahsil edilecek. 

İzinsiz yabancılar, varsa eş ve çocukları için Göç İdaresi Başkanlığı bütçesinden yapılan, yabancıdan 
tahsil edilemeyen gider, masraf ve harcamaların bir ay içinde ödenmesi gerekiyor. 

Konaklama masrafları, geri gönderme merkezinde barındırmanın günlük maliyeti her mali yıl başında 
maktu bir tutar şeklinde belirlenecek.11 

 

                                                 
Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmi Gazete, Sayı: 32964, 23 Temmuz 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250723-2.htm     
11 Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı ile İçişleri Bakanlığından: İzinsiz Çalıştığı İçin Haklarında Sınır Dışı Etme 
Kararı Alınan Yabancıların Çeşitli Masraflarının İşverenlerinden Tahsili Hakkında Yönetmelik, Resmi Gazete, Sayı: 
32964, 23 Temmuz 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250723-1.htm   
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250723-2.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250723-1.htm

